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חישוב  אינטגרל  בשיטת  ההצבה

· חישוב  אינטגרל   של  פונקציה  מטיפוס:  ( f(x).f'(x) dx
1. חשב: .cos2xdx   (2sin2x
     דרך  א':
· האם  התרגיל  מתאים  לתבניתf(x) = sin2x    ?    (    f'(x) = ________.
התרגיל  מתאים  לתבנית  /  לא  מתאים  לתבנית.
· נציב:  z = sin2x    (    
[image: image1.wmf]dz
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 (הנגזרת  של  sin2x)    (  
[image: image2.wmf]________
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· נציב  בתרגיל  המקורי:  .cos2xdx   (2sin2x.  במקום  sin2x  נציב  z.
                                                                           במקום  dx  נציב:  
[image: image3.wmf]________
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התרגיל  שקיבלנו:  
[image: image4.wmf]dz

z____

______
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    (     = 
[image: image5.wmf]___

 zdz=c
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.  נציב  בפתרון  את  z  (= (sin2x.
· תשובה:  
[image: image6.wmf]______

2sin2xcos2xdxc

___

×=+

ò

.

· דרך  ב':  . cos2xdx   (2sin2x
לפי  זהות  זווית  כפולה :  . cos2xdx = (______________dx   (2sin2x 
· [image: image23.wmf]
[image: image7.wmf]________
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________

=+

ò


· חישבנו  בדרך  א'  וערך  האינטגרל  שקיבלנו:  
[image: image8.wmf]________

c
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חישבנו  בדרך  ב'  וערך  האינטגרל  שקיבלנו:  
[image: image9.wmf]________

c

________

+

.
האם  קיבלנו  תשובות  זהות ?
2. 
[image: image10.wmf]3

sinx

dx?

cosx

=
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· נתאים  את  כתיבת  התרגיל  לתבנית:  ( f(x).f'(x) dx.

[image: image11.wmf]1

(tanx)'

______
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    (    
[image: image12.wmf]3

sinx1

dxtanxdx

cosx________
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(  f(x) = _____,  
[image: image13.wmf]___

f'(x)

______

=

.  
התרגיל  מתאים  לתבנית  /  לא  מתאים  לתבנית.
· נציב:    
[image: image14.wmf]ztanx

=

    (    
[image: image15.wmf]dz1

dx________

=

    (  
[image: image16.wmf]dx__________
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· נציב  בתרגיל  כפי  שעיבדנו  אותו: 
[image: image17.wmf]1

tanxdx

________
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  .  במקום  tanx  נציב  z.
                                                                           במקום  dx  נציב:  ____________
· [image: image24.wmf]התרגיל  שקיבלנו:  
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.  נציב  בפתרון  את  הערך  של  z  (= (tanx.
· תשובה: 
[image: image20.wmf]3

sinx1__________

dxtanxdxc

cosx________2

=×=+

òò

 .  
· סיכום:  כדי  לפתור  אינטגרל  מטיפוס:  ( f(x).f'(x) dx
1.  נציב  z = f(x).
2.  נחשב  
[image: image21.wmf]dz

dx

.
3.  נבודד  את  dx (לפי  2).
4.  נציב  בתרגיל:  במקום  f(x)  את  z,  במקום  dx  את  הביטוי  שקיבלנו  ב 3.
5.  נפתור  את  האינטגרל  (לפי  dz).
6.  נציב  בפתרון  את  z. 
[image: image25.wmf]עבודה  נעימה
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